
令和２年２月 愛西市教育委員会 臨時会 会議録 

 

開会日時  令和２年２月２８日（金） 午後 ４時３０分 

閉会日時  令和２年２月２８日（金） 午後 ５時００分 

場  所  愛西市役所 南館２階 会議室２－５ 

 

 

■ 出席委員    教育長           平 尾  理 

          委 員           平 野 英 治 

          委 員           杉 方 南 衣 

          委 員           渡邉祐香理 

          委 員           水 谷 朋 和 

          委 員           大 竹 節 雄 

 

■ 説明のために出席した職員 

教育委員会  教育部長          大 鹿 剛 史 

       教育部次長         田 中 裕 美 

       学校教育課主幹       髙 木 久 彰 

       学校教育課長        猪 飼 政 和 

       生涯学習課長補佐      伊 藤  静 

 

           

 

 

 

 

■ 傍聴者     ０名 
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１ 開会 

 

２ 教育長報告 

 

３ 議事 

 

（１） 令和２年３月２日以降の小・中学校の学校休業等について 

（２） その他 

 

 

 

 

 

４ 閉会 

 



   2 

 

（教育部長） 

 

 

【教育長】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【教育長】 

 

 

（教育部次長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．開会 

 開会宣言する。 

 

２．教育長報告 

２６日の臨時教育委員会に引き続き、お集まりいただきありがとうござ

います。ご存知の通り、昨日安倍総理大臣から全国の小中学校、高等学

校、特別支援学校について、３月２日から春休みまで休校を要請すると

言われました。これにつきまして、本日が金曜日ですので子ども達に連

絡する時間もあまりなく、午前中に市内の臨時校長会を開き３月２日以

降の生活や、卒業式等の子ども達の事について、さらに臨時教育長会で

は主に卒業式の持ち方について話し合いを行いました。私の方から、卒

業式に見える保護者については保護者のみという、出来るだけ簡素化な

形をとらせていただきたいと話をさせていただきました。 

 

３．議事 

それでは、改めまして（１）令和２年３月２日以降の小・中学校の学校

休業等について ご説明させていただきたいと思います。 

 

お配りさせていただきました資料をご確認ください。令和２年３月２日

以降の小中学校の学校休業ということで、３月２日から３月２４日まで

臨時休業となります。この中に、小学校は３月１９日、中学校は３月３

日に卒業式がございます。こちらの卒業式については今の所、行う予定

です。３月２５日から４月５日まで小学校の場合は春休み、４月６日小

学校入学式、４月７日始業式となります。中学校の方も同じく３月２５

日から４月６日まで春休み、４月７日には入学式と始業式の予定であり

ます。３月１９日の小学校卒業式については、中学校の卒業式に準じて、

卒業生と保護者のみ短時間で行います。中学校の場合は在校生の中で代

表の方が出席されますが、小学校の在校生については、一切出席は致し

ません。卒業式の日に、小学校６年生、中学校３年生共に卒業証書及び

通知表を子ども達に渡します。小学校１年生から５年生と中学校１年生

から２年生までの在校生につきましては、３月１７日から２７日までの

土・日・祝日を除いた８時半から１７時の間に保護者の方から学校まで

取りに来ていただきたいと思います。その際には、身分証明するものを

ご持参いただきます。更に、学校に残っている持ち物についても保護者

の方にお渡しさせていただきます。４月６日にあります小学校の入学式

についてですが、今の所新１年生と保護者のみで行う予定です。こちら

の方も、出来るだけ限られた人数・時間で行う予定でございます。この
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【教育長】 

 

 

（委員） 

 

 

（教育部次長） 

 

（委員） 

 

 

（教育部次長） 

 

 

 

 

後、変更になるかは分かりませんが、現時点で報告させていただきます。

４月７日にあります中学校の入学式は、同じく１年生と保護者のみで行

う予定でございますが、中学校についてはその後始業式があります。 

資料に記載もしていますが、入学式の時間等今後必要な連絡等について

は、メール・電話連絡・学校のホームページ等で随時お知らせをしてい

きます。 

万が一、子ども達が感染症になってしまった場合は、必ず学校に連絡を

いれていただきます。また、２枚目の資料では、小学校の卒業式に向け

て中学校の卒業式に準じて保護者宛ての文書となっております。出席者

は卒業生と保護者のみで、市長、教育委員会は出席せず、更に教員の中

で体調不良の者は出席致しません。子ども達も、念のため体温計を計っ

ていただき、体調不良の場合はお断りさせていただきます。手洗い、マ

スクの着用、アルコール消毒も十分にしていただき、式場の中はしっか

りと換気をさせていただく為、非常に寒いですが防寒対策をしていただ

く事をお願いしていきます。 

現時点では、中学校の卒業式において、行うという事で進めております

が小学校の卒業式においては、３月１９日と期間がまだあり、この間に

感染が拡大すると中止という事もあり得ます。通知の中には卒業式につ

いての対応は現時点での予定であると記載し、ご承知いただきたいと思

います。 

 

只今、教育部次長より説明をいただきましたが、こちらについてご意見

等いただきたいと思います。 

 

卒業式は理解できました。修了式については無しということでよろしい

ですか。 

 

はい。３月２４日の修了式はありません。 

 

子ども達に向けた、休校中の過ごし方についてはどのように説明をされ

ているのですか。 

 

各学校の担任より自宅待機をすること、家庭学習をしていくこと、不要

な外出は絶対にしないでくださいとお話をしています。 

中学校３年生については、入試はありますのでその関係で学校に出てき

て、生徒たちに話をすることもありますが、感染症予防の対策は必ずと

って対応をしていただくことで、少しでも安心して入試ができるような
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（委員） 

 

 

（教育部次長） 

 

 

 

 

 

（委員） 

 

【教育長】 

 

（委員） 

 

（教育部次長） 

 

（委員） 

 

 

 

（学校教育課長） 

 

（委員） 

 

（委員） 

 

（教育部次長） 

 

【教育長】 

 

【教育長】 

 

（教育部長） 

 

対応をしております。 

 

３月２日から休校という事で、本来であれば授業があったことと思いま

すが、その分の授業については来年度に繰り越されるのですか。 

 

今日の校長会では小学校１年生から中学校２年生で残っている学習につ

いては、クラスの方で何ページのどこまで終わったかという事を、現担

任が記録し来年度引継を行います。同じ時間をかけられるかは難しいか

もしれませんが４月当初にその部分からスタートをしていく形をとりま

す。 

 

夏季休暇に影響してくるという事は、考えてはいませんか。 

 

夏季休暇については、現時点ではわかりません。 

 

家庭学習については、学校にお任せしている状態ですか。 

 

はい。学校にお願いしております。 

 

連絡ですが、愛西市児童館等運営委員会に出席しておりまして、児童館

では基本、学童保育を預かることとなり、一般利用は制限させていただ

く事になりましたので、ご報告させていただきます。 

 

２日の朝から受け入れていただけるのですか。 

 

はい。２日の朝７時半から１８時半まで受け入れます。 

 

休校中も学校の先生はいらっしゃいますか。 

 

はい。勤務しております。 

 

その他、よろしいでしょうか。 

≪全委員質疑なし≫ 

それでは（２）その他 ですが何かございますか。 

 

市と教育部としての動きをご報告いたします。 

まず、市側といたしましては、昨日の安倍首相の発言を受けて学童や学
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【教育長】 

 

（教育部次長） 

 

 

校のみならず、横断的に対応していくという事で、愛西市ではまだ発症

していないか津島保健所に確認をしたそうです。 

発症はしていないですけれども、新型インフルエンザの時と同様、新型

コロナウイルス対策本部会議を市長を筆頭に各管理職及び防災安全課

長、学校教育課長、健康推進課長といったメンバーがそろい、今後の対

応について、本日第１回午後０時３０分から行いました。それぞれの所

管の所の報告をし、教育部からは今回の学校の対応、生涯学習関係では

不特定多数集まる図書館、スポーツ課の関係ではスポーツ施設の中で、

特に人気のある親水公園と佐織のトレーニングジムの在り方について、

他市の例も事前に調べた上で対策本部会議で愛西市としては、図書館は

３月２日から、トレーニングジムに関しては明日から国が示したおおよ

そ２週間の目安である３月１５日まで臨時休館を考えていると意見を述

べました。それによって、各課で決裁をとり、各部対応で進めるという

方向が示されましたので、現在決裁をとって、すぐにでも休館の措置を

とります。当面３月１５日までですが、他の施設に関しては市の主催行

事はそれぞれの担当部署で判断し、生涯学習課やスポーツ課の３月中の

行事においては、市教委が主催のものは全て中止に致しました。また、

婦人団体の方が借りられている所に関しては、そちら側が主催者になり

ますので主催者の判断、ただし、取りやめる場合３日以前に取りやめの

話をしないとお金が戻らないという通常のルールがあります。それをス

ポーツ施設、文化施設に限らず市民協働課のコミュニティ施設等、全部

使用料がかかる所は統一して、コロナウイルスの感染予防のためにこの

施設の行事をやめるという事を、当日過ぎてしまった後はできませんが、

借りる日の直前までに申し出があれば３日以内にこだわらず全額還付す

るという事をホームページに掲載し、すぐに事業をやめたい場合はいつ

でも還付できる体制をとっております。今後、対策本部会議ですが、何

事もなければ一つの目安は３月中旬頃辺りに、２週間の動向を踏まえて

どのようにしていくか、それ以前に開催する事になった場合というのは、

恐らく近隣もしくは愛西市で発症があった場合、緊急に呼び出しがかか

るという話になっております。そのようなことが無いことを祈っており

ます。 

 

その他、よろしいでしょうか。 

 

４月早々に、修学旅行があります。小学校１２校はバスで京都方面、中

学校６校は新幹線で東京方面に行きます。現在の所、中学校では進路の

事も重なってきますが、秋に変更できないかと検討をしている中学校や、
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【教育長】 

 

【教育長】 

 

 

（教育部長） 

人が少ない所に場所変更をしている中学校もあるそうです。小学校にお

いても、秋に変更できないかという点と、仮押さえをしている学校も中

にはあり、それぞれの所で保険に入っておりますので、前日などの近々

の所で延期にしてもキャンセル料が出ないなどの情報交換をしていると

ころです。修学旅行の件、授業参観、PTA 総会等について、卒業式の事

と並行しながら学校行事についても校長会で話をしています。 

 

その他よろしいでしょうか。 

≪質疑なし≫ 

それでは、以上で議事を終わりたいと思います。 

 

４．閉会 

 閉会宣言をする。 

 


